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Награда „Стеван Мокрањац“ Александри Вребалов за  оперу „Милева“ 

 

Награда „Стеван Мокрањац“, коју по осамнаести пут додељује Удружење 

композитора Србије под покровитељством Министарства културе и информисања 

Републике Србије, најпрестижније је признање у области савременог уметничког музичког 

стваралаштва у нашој земљи.  

Стручни жири Удружења композитора Србије у саставу композиторка Ивана 

Стефановић, председницa, музиколози Соња Маринковић и Зорица Премате, и композитори 

Милош Заткалик и Срђан Хофман, узела је у разматрање сва дела која су током предходне 

календарске године била први пут изведена на домаћим и страним подијумима.  

У најужи избор издвојила су се следећа дела: „Сенке снова и мора“, за женски хор и 

оркестар Милана Михајловића, „Истар“, инструментални театар Ивана Бркљачића и 

„Милева“, опера Александре Вребалов. 

Жири је донео одлуку да се награда „Стеван Мокрањац“ додели опери „Милева“ 

композиторке Александре Вребалов премијерно изведеној у оквиру прославе 150 година 

Српског народног позоришта у Новом Саду а одмах потом на Београдским музичким 

свечаностима 25. октобра 2011. у Центру Сава.  

 

Образложење 

Александра Вребалов је најпре мудро одабрала тему из живота Милеве Ајнштајн а 

потом и постмодерно осмишљен правац њене реализације у коме уметности садејствују на 

савремен и спектакуларан начин. То је велика опера која комуницира са многим сценским 

формама из историје, од античке трагедије и њене хорске прозодије, до прегрејаног 

романтизма и веризма. У оквиру одабране теме и крајње осмишљеног концепта, веома 

концентрисана стваралачка имагинација Александре Вребалов створила је дело снажне 

уметничке вредности. Опера „Милева“ спада у ред оних остварења којима се значајно 

обогаћује српска музичка култура.  

Награда ће по традицији ће бити свечано уручена на отварању 21. Међународне 

трибине композитора у Београду 3. новембра 2012.  

Ивана Стефановић, председница жирија 


